
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

У Кијеву специјалне службе извршиле претрес
јерарха Украјинске Православне Цркве, који се бави
заштитом права верника

Сектор за информисање ОСЦП-а, 27.02.2024. Представници Службе безбедности Украјине су
22. фебруара 2024. претресли резиденцију митрополита черкаског и каневског Теодосија у
Кијеву, чиме су прекинули планирану празничну Литургију на дан сећања на Светог исповедника
Патријарха Тихона. 

Приликом претреса представници специјалних служби нису пронашли ништа противзаконито, али
је владика Теодосије обавештен да је, поред осталих оптужби, осумњичен да је наводно
противзаконито јавно бранио женски манастир у Черкасима, који су 20. новембра 2023. године
заузели јуришници. 

Услед насилних дејстава СБУ и ометања Свете литургије, хитна медицинска помоћ је утврдила да
је митрополит Теодосије имао тешку хипертензивну кризу и стање пред мождани удар, јавља прес-



служба Черкаске епархије Украјинске Православне Цркве. Покренуто је питање његове
хоспитализације. 

Истовремено, епархијска прес-служба указује да је до претреса дошло дан након дугог онлајн
састанка митрополита черкаског и каневског Теодосија са Џулијом Џонс, директорком британског
парламентарног одбора за међународну слободу вероисповести, који је одржан 21. фебруара. У
овом одбору је преко 170 посланика. Владика је током разговора упознао саговорницу о нацрту
закона о забрани Украјинске Православне Цркве који је Врховна Рада Украјине припремила да
усвоји, о чињеницама заплене цркава, кривичним поступцима против митрополита, одлукама
локалних самоуправа о укидању права верских организација УПЦ на земљишне парцеле, о
санкцијама које се примењују према епископату Украјинске Православне Цркве, експропријацији
црквених историјских објеката, храмова, манастира и још о много чему. 

Како се наводи у поруци, објављене чињенице изазвале су изузетно интересовање шефа
парламентарног одбора услед недостатка информација у парламентарним круговима Велике
Британије о проблемима верника Украјинске Православне Цркве: „Стране су се договориле да
наставе даљи рад у проналажењу начина да помогну верницима и верским организацијама
Украјинске Православне Цркве у њиховом деловању у домену људских права. Поред осталог,
одлучено је да се стране састану у Кијеву, где се митрополит Теодосије сада налази у кућном
притвору као борац за људска права и прогоњени јерарх, који брани права и слободе верника
Украјинске Православне Цркве на међународном плану.“ 

Такође, представници Међународног удружења за људска права „Црква против ксенофобије и
верске дискриминације“, представници научних и образовних институција у Великој Британији су
узели учешће по том питању. 

Оснивање удружења „Црква против ксенофобије и верске дискриминације“ озваничено је 19.
децембра 2023. године. Њега чине група јерарха и свештенослужитеља разних Помесних
Православних Цркава и бројне организације за људска права са консултативним статусом при
Уједињеним нацијама. Иницијатор стварања и копредседавајући овог удружења за људска права
био је митрополит черкаски и каневски Теодосије. 

Амерички адвокат и активиста за људска права Роберт Амстердам, који је ових дана боравио у
Кијеву, оценио је чињеницу претреса као намерни притисак снага безбедности на архијереја
Украјинске Православне Цркве и борца за људска права, што је уврштено у његова званична
документа. Инцидент је такође пријављен Парламентарном комитету Велике Британије за питања
међународне верске слободе. 

 ***



Парламентарни комитет Велике Британије под називом Свестраначка парламентарна група за
међународну слободу вероисповести или уверења (The All-Party Parliamentary Group on
International Freedom of Religion or Belief) , основан је с циљем да међу парламентарцима,
медијима, владом и јавношћу Велике Британије подигне свест о међународној слободи
вероисповести или уверења као једног од права човека. Истовремено, циљ је и побољшавање
ефикасности и свести о доприносу Велике Британије међународним институцијама, које су
позване да осигурају поштовање тог људског права. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91433/
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